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У сучасному світі, де фінансова стабільність підприємства є ключовою складовою 

успіху, імітаційне моделювання набуває все більшої ваги як інструмент для управління 
фінансовими потоками. Структуроване дослідження цієї теми дозволить виявити оптимальні 
шляхи використання імітаційних моделей у фінансовому менеджменті, що може призвести 
до підвищення прибутковості та фінансової стійкості підприємств. У цьому контексті, 
дослідження використання інструменту імітаційного моделювання в управлінні фінансовими 
потоками є актуальним та важливим завданням, що спрямоване на покращення ефективності 
фінансового управління та прийняття обґрунтованих стратегічних рішень. 

Метою дослідження є аналіз прибутковості компанії, яка займається збутом 
електроавтомобілей в Україні, купуючи їх при тому напряму з Китаю. Розрахунки будуть 
відбуватися на основі введених користувачем даних й нечітких множин. Це допоможе 
керівництву у прийняті рішень щодо того, чи варто закуповувати машини чи взагалі починати 
цей бізнес. 

Розв’яжемо дану проблему за допомогою імітаційного моделювання. Для цього 
необхідним є побудова моделі, структура та змінні якої є схожими до структури 
досліджуваної компанії.  

Розв’язок було побудовано на основі такої задачі про функціональну модель: 
Компанія з продажу автомобілей з електродвигуном хоче прорахувати прибутковість 

бізнесу, враховуючи як і внутрішні, так і зовнішні змінні фактори. Клієнт приходить до 
автосалону та замовляє автомобіль. В залежності від моделі авто, компанія замовляє 
автомобіль з Китаю. Близько 45 днів автомобіль транспортується з Китаю до Польщі, й ще 
15 днів - з Польщі до України. За доставку, як і за розмитнення, сплачує клієнт за попередньо 
укладеним договором. Проте, за кожен день затримки автомобілю, компанія має сплатити 
самостійно за вантажне місце – ця умова вказується в умовах договору між клієнтом та 
компанією. Компанія орендує автосалон, в якому працюють менеджери з продажу. Кожен 
менеджер отримує ставку за день, й процент від продажу автомобілю. Також компанія 
щомісячно витрачає кошти на рекламні послуги. 

Кожного разу як клієнт очікує на автомобіль може статися багато інцидентів, які 

визначаються як невизначні величини, наприклад: може збільшитися тривалість доставки 

автомобілю, чи акцизний податок, чи тривалість виробництва автомобілю у Китаї.  

Згідно з поставленої задачі сформуємо модель: 

𝑃𝑅 =  𝑇𝑅 −  𝐹𝐶 − 𝑉𝐶 − 𝐶𝑃 → max (1) 

де PR - це чистий прибуток підприємства, TR - загальний дохід, FC - постійні витрати, VC - 

невизначені витрати й CP - собівартість автівок, які замовляються з Китаю. 

Тоді загальний дохід (TR) буде рахуватися як: 

𝑇𝑅 =  (𝑃𝐶(1 + 𝑚) +  𝐷С1  +  𝐷С1)𝑁 ∙ 𝑁𝑚 (2) 

де PC - закупочна вартість автомобілю в Китаї, m - величина ставки чистого доходу, яка 

дорівнює 10 % від собівартості автомобіля,  𝐷С1 - вартість доставки із Китаю до Польщі, 𝐷С2 

- вартість доставки із Польщі в Україну, N - кількість проданих автомобілей за місяць на 

менеджера, 𝑁𝑚 - кількість менеджерів. 

𝐹𝐶 = 𝐴 + 𝑅 + 𝐿 ∙ 𝑤𝑑 (3) 



де A – сума коштів, витрачених на рекламу щомісячно, R - вартість оренди приміщення в 

місяць, L - ставка менеджера в день, wd - кількість робочих днів. 

𝑉𝐶 = 𝐷𝐶′1 ∙ 𝐷1  + 𝐷𝐶′2 ∙ 𝐷2  + (𝐸′ − 𝐸)𝐶ℎ + 𝑃𝐶(1 + 𝑚) ∙ 𝑁 ∙ 𝑁𝑚 ∙ 𝑅 (4) 

Формула 4 – це розрахунок невизначених витрат, де 𝐷1 - кількість днів, на які затримано 

доставку із Китаю в Польщу, 𝐷2 - кількість днів, на які затримано доставку із Польщу в 

Україну, 𝐸′ - обновлена ставка податку на акциз, 𝐸 - ставка податку на акциз, яка була вказана 

в договорі між компанією та клієнтом, 𝐶ℎ - кВт на год автомобіля, R - відсоток доходу 

менеджера за проданий автомобіль, 𝐷𝐶′1, 𝐷𝐶′2 – вартість штрафу за простій на 1 день. 

При купівлі електроавтомобілей закордону, на них застосовується тільки такий 

податок, як акциз при розмитненні, й він рахується як ставка податку помножена на  кВт на 

год автомобіля. Також в програмі передумовлена можливість враховувати податок на акциз, 

чи ні. Якщо його буде враховано, тоді і в змінних витратах він буде рахуватися (Рис. 2), а 

якщо ні - то не буде. 

Собівартість автомобілю можна розрахувати як: 

𝐶𝑃 = (𝑃𝐶 +  𝐷С1  +  𝐷С2) ∙ 𝑁 ∙ 𝑁𝑚 (5) 

Також варто зазначити, що при таких змінних як PC, 𝐷С1, 𝐷С2, 𝑁, 𝑤𝑑, 𝐸, 𝐸′, 𝐷1 , 𝐷2, A, 

R, 𝑁𝑚, 𝐶ℎ та затримка виробництва у Китаї є змінними величинами. Система моделює 100 

сценаріїв, в яких випадковим чином встановлюються величини. Проте, користувач може 

встановлювати вікно для коливань таких змінних: PC, 𝐷С1, 𝐷С2, 𝑁, 𝑤𝑑, 𝐸, A, R, 𝑁𝑚, 𝐶ℎ, а 

такі величини як податок на акциз (оновлений), затримка виробництва у Китаї, тривалість 

доставки з Китаю до Польщі, й з Польщі в Україну виставляються випадковим чином з 

попередньо заданим інтервалом: 

E′ = (1,2), Del = (0,5), D1 = (0,10), D2= (0,5). 

За умовою задачі за кожен день затримки доставки з Китаю в Польщу компанія має 

самостійно заплатити штраф за простій 50$, за день затримки доставки з Польщі в Україну - 

10$ (див. Формулу 4), а затримка виробництва автомобілю в Китаї на 1 день автоматично 

додає збільшує тривалість доставки автомобіля з Китаю по Польщі та з Польщі до України 

на 1 день. 

Запустимо дану модель й введемо дані у вікно (рис. 1, 2): 

 

 
 

Рисунок 1 – Вікно введення даних 
 



 
 

Рисунок 2 – Вікно введення ставки податку на акциз 
 

Отримуємо таблицю даних, згенерованих й розрахованих системою (рис. 3): 
 

 
 

Рисунок 3 –  Отримані дані 
Також система розраховує середнє значення змінних та показників з даних (рис. 4) та 

будує візуалізацію отриманих результатів (рис. 5): 
 

 
 

Рисунок 4 – Статистика 
результатів 

Рисунок 5 – Візуалізація отриманих значень 



Отже, можемо зробити висновки, що при введених даних ми отримали середнє 
значення чистого прибутку у розмірі 7 669,7 $. Тобто, при такому сценарію компанія є 
прибутковою. 

Література: 

1. Уривський, Л. О. & Мошинська, А. В. & Осипчук, С. О. (2022). Імітаційне моделювання систем і 
процесів у телекомунікаціях, 202 

      https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/48473/1/Imit_model.pdf 
2. Братушка, С. М. (2009). Імітаційне моделювання як інструмент дослідження складних економічних 

систем.  
      https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/55242/6/Bratushka_decision_ support1.pdf 
3. Неруш, В. Б. & Курдеча, В. В. (2012). Імітаційне моделювання систем та процесів, 115.  
      https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/15598/1/Konspect_lekciy_Imit_modelyr_syst_process  

%28CHANGED %29.pdf 

 
 


